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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk. 1
A kiadóhivatal vezetője : 

Réthy László.

Ti küldtelek minket a magyar 
képviselőházba!

Ti biztatok meg, hogy jogaito­
kat, érdekeiteket ott oltalmazzuk 
és szószólóitok legyünk !

Igyekeztünk megbizatástoknak 
lelkiismeretesen, becsületesen meg­
felelni. Ellenállottunk a kormány 
nemzetrontó terveinek, de készen 
állottunk a tisztességes parla­
menti békére is, mely az ország 
és a nép jogait biztosítja. És ami 
kor Lukács László miniszterelnök 
álnokul a béke hirdetésével állott 
az ország elé, az egész magyar 
ellenzék úgy a katonai, mint a 
választójogi kérdésben egységes, 
méltányos megállapodásra jutott 
és azt a miniszterelnök elé ter­
jesztette azzal, hogy ezen az ala­
pon a békét meglehet terem­
teni.

A miniszterelnök ezt a méltá­
nyos ajánlatot durván felrúgta és 
nyomban hozzáfogott akaratá­
nak erőszakos keresztülhajszolá- 
sához.

Erre a célra eszközöl ajánlko­
zott a házszabályellenesen megvá­
lasztott házelnök: Tisza István 
gróf.

Az események gyors egymás­
utánban következtek.

Több rendbeli házszabálysértés 
után junius 4-ikén a házelnök 
megfosztva a szólásra feliratkozott 
képviselőket szólásjoguktól, az 
erőszakos eljárása által előidézett 
irtózatos lárma közepette, a nem­
zetre óriási terheket zúdító véderő­
javaslatot általánosságban, rész­
leteiben és harmadszori olvasás­
ban elfogadottnak jelentette ki.

A délutáni ülésen folytatta és 
tetézte vérlázitó erőszakoskodásait.
A képviselőházat rendőrökkel 
rakta meg. Es mikor az ellenzéki 
képviselők a tiltakozás és felhá­
borodás irtózatos zajával fogad­
ták, kivonult a teremből és maga 
helyett a rendőrök százait küldi 
be a törvényhozás templomába, 
akik körülveszik az egész ellenzé­
ket és a törvény lábbal tiprásával 
kiharcolják nemcsak a tanácskozó 
teremből, de az épületből is az 
önkény által megjelölt képviselő­
ket.

Azóta ezek a szörnyű jelenetek

Polgár
napról-napra ismétlődtek. A fővá­
ros meg van szállva katonákkal 
és csendőrökkel. A képviselő­
házban rendőrök százai tanyáz­
nak.

A tanácskozás szabadsága meg­
szűnt. Az országon a rettenetes 
felháborodás vihara zug végig. 
Csupán a gyalázatos választáso­
kon, pénzzel és erőszakossággal 
megválasztott többség őrjöng 
örömében, hogy magára maradva, 
szabadon szavazhatja meg a nép 
terheit és a házszabályok szigorí­
tását.

Az irtózat tetőfokára hág, ami­
kor egyik elkeseredett képviselő- 
társunk halálos elszántsággal 
golyókat röpít az elnök felé és 
utaljára önmaga agyába. A véré­
ben fetrengőre bőszült csorda 
gyanánt rohan a többség több 
tagja és rugdossák a szeren­
csétlent.

Polgárok!
Alkotmányunk még a darabont- 

időkben sem volt olyan veszedel­
mes támadásoknak kitéve, mint 
most. Az ország el van nyomva, 
aki meggyőződését meri vallani, 
az üldöztetik és most még az 
országgyűlési ellenzéket is fegyve­
res erővel némitja el a zsarnoki 
hatalom.

Az egész ország népe, mint egy 
ember, emelje föl szavát a zsar­
noki elnyomás ellen! Magyaror­
szág népének milliói egyesítsék 
tiltakozó szavukat a mienkkel.

A nép haragjának ereje büntesse 
meg azokat a keuélgeket akik gálá­
dul hazánk, nemzetünk szabadsá­
gára törnek.

A szövetkezett országgyűlési el­
lenzék :

P. Abrakain Dezső, Apponyi Al­
bert gróf, Bakó József, Bakonyi 
Samu, Barabás Béla dr., Barcsay 
Andor, Batthyány Pál gróf, Batt­
hyány Tivadar grót, Beck Lajos, 
Benedek János, Bonyovszky Móricz 
gróf, Bonyovszky Sándor gróf, Ber- 
náth Bóla, Beszkid Antal, Bethlen 
István gróf, Bikádi Antal dr.. Bizony 
Ákos, Bosnyák Géza, Bottlik István, i 
Brostyenszliy Kálmán, Csemoz 1st- ; 
ván, Csuriuák Ernő, Csontos Andor, 
Csuha István, Désy Zoltán, Egry 
Béla, Eitner Zsigmond, Esterházy 
Mihály gróf, Faragó Antal, Fern,-

bach Károly, Földes Béla, Förster 
Aurél dr., Fre.y János dr., Fráter
Loránd, Gál Sándor, Gedeon Aladár,
Uaczkó Pál, Haller István, Ham­
mers!,ei,g László, Hartner Géza,
Hegyi Árpád dr,, Herczegh Sándor, 
1 lock János, Holló Lajos, Horváth 
Gyula dr., Horváth József dr., Hor­
váth Mihály, Huszár Károly (sárvári) 
Ilédei'váry Lohol dr.. Ivánka Imre, 
Járiny Béla, Jármv István dr., Je­
szenszky Ferenc, Justh Gyula, Justh 
János dr, K ál lay L'bul, Kapotsfy 
Jenő, Károlyi József gróf, Károlyi 
Mihály gróf, Kelemen Béla dr., Ke­
lemen Samu, Kobek Kornél, Kossuth 
Ferenc, Kovács Gyula, Kovácsi 
Kálmán, Kun Béla, Lovászy Márton, 
Lévay Mihály, Maczky Emil, idő­
sebb Madarász József, Malatinszky 
György, Manndorf Géza báró dr", 
Meskó László, Mozőssy Béla, Molnár 
János, Múzsa Gyula, Nadányi Gyula, 
Kovák János, Östffv Lajos, Óváry 
Fóronc dr., Palugyay Móric dr.,
Pajzs Gyula, Pap Zoltán, Polónyi
Dezső, Polónyi Géza, Pozsgay Mik­
lós Preszly Elemér dr., Putnoky Mór, 
Rakovszkv Béla, Rakovszky István, 
Rákosi Viktor, Ráth Endre dr., 
Roöck Iván, Sághy Gyula, Sipos 
Orbán, Somsioh Tihamér gróf, Sü­
megi Vilmos, Szabó István (nagy­
atádi), Szabó István (zámolyi), Sza- 
lay László. Szalaay Sándor,. Sze- 
beny Antal, Szent-Iványi Árpád,
Színim Pál, Szmrecsányi György,
Thaly Ferenc, Török Kálmán, Tóth 
János, Tüdős János dr., LJrmánczy 
Nándor, Valentsik Ferenc, Voszprémy 
István, Vértan Eridre, Vertán Etele, 
Zboray Miklós, Zichy Aladár gróf, 
Zlinszkyr István.

- A jogügyi szakosztály ülése. 
Iritz Nándor, ki az árvaházzal szem­
ben uj házat építtetett, jókora tel­
ket volt kénytelen átengedni telké­
ből a közterület számára, mintegy 
70 négyszögmétert, melynek ellen­
értéké fejében 2800 koronát köve­
tel a városon. Ez ügyben ma dél­
előtt Galambos Ignác dr. polgár- 
mester elnöklésével a jogügyi szak­
osztály ülést tartott. A szakosztály­
nak véleménye az, hogy a tulajdo­
nost kártalanítani kell, de előbb 
hiteles felmérés és helyszínelés 
alapján meg kel! győződni a vá­
rosnak arról, hogy Iritz Nándor 
hány négyszögméter területet en­
gedett át a közterület számára.

A makói mungók.

Gyalázkodnak és okvetetlen- 
kednek.

Nem volt még együtt Makó fő­
terén annyi nép, mint a múlt va­
sárnapi népgyülésen s olyan hatal­
mas erővel sohse nyilvánította még 
Makó város közönsége a függet­
lenségi eszmékhez való törhetetlen 
ragaszkodását és nem átkozta még 
el sohsem annyira ellenségeit ez 
a nép, mint elátkozta, megvetette 
s elitélte Tiszát s Lukácsot és ezek 
egész mungó csordáját.

A mungók ellen való elkesere­
dése ennek a népnek valóban csor­
dultig megtelt s nagyon-nagyon ki­
csi kellett volna ahhoz, hogy az 
ökölbe szorult kezek borzasztó erő­
vel ülésre is lecsapódjanak.

Ám a nép fékezte türelmét. Lel­
ke háborgott s bár bosszúra gon­
dolt, de még tartóztatta magát.

Ma is tűr még a makói nép. 
Türelmével azonban — úgy lát­
szik - egyes ficánkodó mungó- 
alakok vissza akarnak élni.

Nem volt elég, tűrte a nép és 
mi is elhallgattuk eddig, mert nem 
akartuk a bár jogos szenvedélye­
ket felébreszteni - nem volt elég, 
mit mungó alakok a múlt vasár­
napi népgyüléssel szemben is meg­
kísérellek.

Mert az történt akkor, hogy 
egyik főtéri kereskedő, Abendschein 
György, akinek a rendőrségi épü­
let alatt Joanovics A. néven üveg­
kereskedése van, gyermekek részé­
re sípokat s íülyülőket osztott szét 
azzal az utasítással, hogy e gyer­
mekek fütyüléssel és sípolással 
megzavarják a mi népgyülésünk 
igazán fenséges lefolyását. Mikor 
ez a mungó-alak így elvégezte dol­
gát, olyan bátor lett, hogy a nép- 
gyüléstő! távolabb, a „Korzó“-szál­
loda előtt levő kis sáliak alá bujt, 
onnan, tehát kellő távolból leste és 
várta munkája eredményét.

De — amint tudjuk - nem lett 
meg az általa óhajtott eredmény, 
mert a felbujtott gyermekeknek 
több eszük volt s eltudták kép­
zelni, hogy jó lesz a népet ilyen
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gonoszul otromba módon fel nem 
bosszantani, mert abból nagy baj
lesz.

Aztán ugyanekkor történt, hogy 
egyik mungó-okvetetlenkedő kü­
lönféle szidalmazó s gyalázkodó 
megjegyzésekkel inzultált egyes 
függetlenségieket. E gyalázkodás- 
ban Károlyi Mihály festékkereskedő 
igyekezett kitüntetni magát.

Rá keil mutatnunk Makó város 
független polgásága előtt arra a 
szünet nélkül való állandó gyaláz- 
kodásra s ugrabandázásra, amit ez ] 
a két fanatikus mungó-alak ezzel ; 
a becsületes függetlenségi polgár- | 
Sággal szemben nyilvános helye­
ken el mer követni. Hogy mit akar­
nak ez okvetetlenkedésükkel és mi 
a céljuk azzal, igazán nem tudjuk. 
De az is tény, hogy e város or­
szágszerte nagyrahecsiilt s nagyon 
tisztelt képviselőjét, országos pár­
tunk kiváló vezérét, Justh Gyulát 
is napról-napra szidják, átkozzák s 
gyalázzák. Mintha csak e passzió- 
jok terepéül tartanák fenn az 
„Otthon“ kávéház azt a törzsasz­
talát, ahol hallgatóságuk előtt ké- 
jelegnek az otrombábnál-otrombáb 
napról-napra való gvalázkodásuk- 
ban.

Hát ezeknek az embereknek ta­
lán más dolguk nincs ? Vagy lel­
kűknek minden gyümölcse ez, mit 
igy produkálnak ? Másra nem ké­
pesek ?

Hiszen soh.se hallottunk még fe- I 
lőlök semmi olyan dolgot, mire 
azt mondhatnók, hogy valamely 
tettük a közérdekért való áldoza­
tuk volt. Nemcsak tettüket nem lát­
tuk, de még szavukat se hallottuk 
ebbe az irányba.

Vagy talán azt hiszik, hogy ez 
a vakondok-munkájok a közjóért 
való munka. Másként ezt ők el se 
tudják képzelni.

így hisszük, mert igy látszik, - 
igy tartják.

Most újra provokálják a polgár­
ság felháborodását. Harmadik tár­
sukkal, Rankl József suszterrel ivet 
hurcolnak leginkább a hivatalno­
kokhoz s bizalmat akarnak szál­
líttatni - Tisza Istvánnak.

Idáig ugyan nem sokra, úgy is 
mondhatjuk, hogy semmire se 
mentek. Hisz agitációjuk nem ve­
szedelmes, mert egyedül csak mo­
solyra késztető, szánalmas dolog. 
De felháborító, hogy úgy akarják 
feltüntetni ezt a munkájokat, hogv 
ők — Makó város közönsége nevé­
ben járnak el ! Még akkor is ezt 
merik állítani majd, ha 5-6 mun- 
gó aláírást össze tudnak szedni s 
ezt küldik fel az ő drágalátos Ti­
sza Istvánjuknak.

De hát tulajdoeképpen kicsodák 
és micsodák is u helyi mungók 
ezen - dicső vezérei ? Talán törzs- 
gyökeres makói magyarok, akik­
nek lelke magyarul, magyarán és 
a jó magyar nvp jóvoltáért hévül ?

Nem tudjuk. De csodálatoskép­
pen éppen e három mungónak az 
eredete egyiknek se — magyar. 
De hát ha őseik dicséretökre sváb­
ból meg tótból magyarok akaitak 
lenni, ez az ivadékuk most már 
szégyenökre el akar fordulni a 
magyar-érzéstől1?

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Azt hisszük, hogy a makói füg­
getlen polgárság tudni fogja köte­
lességét a provokálóival szemben, 
akik a makói polgárság gondolko­
zásában s érzelmeiben csúnya lá­
bakkal akarnak gázolni.

Úgy kell, hogy a jó érzésű ma­
gyar megvesse az ilyen mungó- 
alakokat.

A makóinak nem szabad

A vidékinek igen.
Hogy milyen kevés joga, milyen 

kevés szabadsága van Makóváros 
adófizető polgárainak, arról komo­
lyan csak ma szereztünk meggyő­
ződést.

Kezdetét vette az országos vá­
sár. A Kossuth-utca mindkét olda­
lát sürü egymásutánban foglalták 
el részint a vidéki iparosok, részint 
az aratás és csépléshez szükséges 
szerszámfát áruló oláhok. Mind­
annyian, mint természetes is, ko­
csival és lovakkal jöttek.

Már a kora délutáni órákban 
179 ló legelte le a Kossuth-ulcának 
mindkét oldalán el terülő, az em­
beri egészségre is különösen kel­
lemesen ható szép pázsitot.

A makói embernek ha egy csir­
kéje kimegy, már büntete a rend­
őrkapitány. Bezzeg, ha az oláhok­
nak 179 lova ott legel, ugyancsak 
a füle botját sem mozdítja a rend­
őrkapitányság.

Justh Gyula
köszöneté.

Levél Makóváros közönségéhez.
Ismeretes, hogy Makóváros kép­

viselőtestülete e hó 10-én tartott 
közgyűlésében Dózsa Imre és 
társai indítványára egyhangú ha­
tározattal kimondotta, hogy Justh 
Gyula parlamenti működését he­
lyesli és iránta bizalommal visel­
tetik.

A meghozott egyhangú határo­
zat után Galambos Ignác dr. pol­
gármester Justh Gyulához a kö­
vetkező levelet intézte.
Nagymóltóságu Justh Gyula or­

szággyűlési képviselő urnák 
Budapest.

Nagymóltóságu képviselő ur !
Makó város képviselőtostületénok 

a folyó évi junius hó 10-ik napján 
költ 260. kgy. számú határozata 
folytán mély tisztelettel értesítőm 
Nagyméltóságodat, hogy a képviselő­
testület pártállásra való tekintet nél­
kül egyhangú lelkesedés mellett ho­
zott határozattal kimondta, hogy 
Nagy méltóságod parlamenti működé­
sét helyesli s az ország alkotmányá­
nak védelme s a népjogok demokra­
tikus fejlesztése körül kifejtett műkö­
dése iránt elismeréssel viseltetik s 
Nagy méltóságod at önzetlen mun­
kásságában bizalommal üdvözli.

Mély tisztelettel:
Makó, 1912. évi junius hó 14-én.
Makó város közönsége nevében :

Galambos Ignác dr. 
polgármester.

Makóváros kitüntető bizalmát 
ma Justh Gyula a kővetkező le­
vélben köszönte meg:

Nagyságos polgármester ur !
Makó város képviselőtostületénok 

velem közölt, végtelenül megtisztelő 
határozatát hálás köszönettel és mély 
megilletődóssvl veszem tudomásul.

Az én politikai pályafutásom, küz­
delmeim, sikereim és a hazafias meg­
győződésből vallott elvok felemelő 
szolgálatának emlékei annvi o’szakit- 
ha tat lan, értékes és föl sem becsül­
hető szállal fiizik lelkűmet Makó 
város hazafias polgárságához, hogy 
a legmagasabb bolyról jövő elisme­
rés sem okozhatna szivemnek olyan 
őszinte, igaz, benső örömei, mint a 
milyen az önök ragaszkodásán k ez 
az újabb jelo bennem keltett.

Tudom, hogy életemben semmit 
sem tettem, mit meggyőződésem 
szerint nem a nemzet, - a magyar 
nép érdeke parancsol. — Hiszem, 
hogy az én lelkem nyitott könyv 
azok számára, akik látni és a látot­
takat szigorúan megismerni akarják. 
— Nincs és soha sem volt kétségein 
az iránt, hogv az ut, molyon egye­
nes fővel, bátor szívvel és meg 
riaszthatlan akarattal járok: hazám 
érdekében az egyedül helyes ut.

Makó város hazafias közönségének 
velem most közölt határozata elha­
tározásomat csak erősíti, lelkem 
szilárdságát csak fokozza és hazám 
boldogabb jövőjébe votott megingat 
liallan hitemet csak megszilárdít­
hatja. — Ha e boldogabb jövő ölő 
készítésében nekem a gondviselés 
szerepet juttatott, azért csak hálás 
lobotok a mindenhatónak és biztosam 
hiszem, hogy azt a szerepűt, moly 
Isten külön kedvezése folytán no 
kom jutott, becsülettel, a hazájáért j 
mindent áldozni tudó komoly férfi 
kötelességtudásával, e kötelesség! v- 
dás teljes elszántságával, a rendel­
kezésemre álló véges erők minden 
energiájával befogom, mórt bo aka­
rom tölteni.

Ez legyen köszönotem Makó város 
kitüntető bizalmáért.

Budapest, 1912. évi június 21.
Hazafias üdvözlettel 

Justh Gyula

Tovább az őrület utján.

Tárgyalják a mandáíumfosztó 
törvényjavaslatot.

A képviselőház szerdai ülésén Lu­
kács László miniszterelnök tudvale­
vőleg törvényjavaslatot nyújtott bo 
arról, hogy a kizárt képviselőket az 
összerérhetetlon*égi állandó bizottság 
megfoszthatja mandátumuktól. A 
munkapárt ogy csoportjának állás- 
foglalálására a kormány úgy határo­
zott, hogy őzt a mandátumfosztő tör­
vényjavaslatot csak őszszel fogja tár­
gy altatni.

Mikor gróf Tisza István erről ér­
tesült. rögtön érintkezésbe lépett gróf 
Khuou Héderváry Károlylyal és fel­
kérte Khuent, hogy a közigazgatási 
bizottságban sürgősön tárgyaltassa a 
javaslatot. Gróf Khuon-Héderváry 
eleget tett Tisza kérésének és ma 
délután négy órára össze is hívta a 
közigazgatási bizottság ülését és az 
már ma tárgyalta az egyszakaszos 
törvényjavaslatot.

így a napokban azt már a kép- Í 
viselőháznak nevezett munkapárti 
értekezlet is letárgyalja s azt mondja 
rá, hogy — törvény.

Aki eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és 

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon Iritz Sámuel céghez.

1912. junius 23.

Öngyilkossági kísérlet

A Korzó-kávéház pincérének
próbaöngyllkosága.

Van a makói Korzó-kávéháznak 
egy csenevész kis pincére, Nagy 
Ödön a neve. Mar jó ideje, hogy 
Makón van. Ismeri a közönség 
elég jól és mindenki tudja róla, 
hogy ez a hisztérikus gyerkőc ál­
landóan a spiritizmussal, ezzel a 
tökéletlen elvont elmélettel foglal­
kozik.

Aki csak egyszer is ránézett erre 
a cingár fiúra, az mintegy igazolva 
látta benne azt a mondást, hogy 
csak egészséges testben lakik — 
egészséges lélek.

Nagy Ödön lelki összhangja sem 
harmonikus. Zavart, nagyon disso- 
riáns. Idegrendszere is felajzolt, 
degenerált, mit ez a fiatal gyerek 
még mértéktelen italozással is 
igyekezett betegebbé tenni.

Csak az összhang nélküli lelki 
életnek, a degenerált'idegrendszer­
nek kell betudni azt, hogy ez a 
tökéletlen fiú, talán arra is számít­
va, hogy a lapok milyen szépen 
parentálják el az öngyilkosokat, az 
éjjel úgy 12 orr tájban a Korzó- 
kavéházban öngyilkossági kísérle­
tet követett el. Lehet, hogy talán 
komolynak indult ez a kísérlet, 
mert az ilyen hisztérikus és spiri- 
tizmustól meghódított alakok még 
a temetési menetet is vélik látni. 
Az ilyenek öngyilkosságában, jó 
rész Írandó az emberi gyarlóság 
egyik legnevetségesebb tulajdon­
ságának : a hiúságnak javára.

Nagy Ödön öngyilkossági kísér­
lete nem sikerült. Nagyot pukkant 
a hét milliméteres revolver. Meg- 
reszkedtette a levegőt és megijesz­
tette a kávéházban időző vendége­
ket. Több azonban nem történt, az 
az hogy igen, mert a kis pincér 
összeesett, mert azt hitte, hogy - 
meghalt. Pedig dehogy halt meg. 
A golyó csak megütötte kívül a 
bőrét. Összeesett azonban, mert 
próbaöngyilkossága előtt kurázsit 
merítendő', jó adrg snapszot eresz 
tett le gyomrába, igy már ettől is 
összeesett.

Mint a legtöbb öngyilkos, igy 
Nagy Ödön is akart hátra hagyni 
levelet. Hagyott is nem egyet. Sze­
melvényül közlünk belőle nehányat 
hogy belőle ő is, nemkülönben a 
más hasonló lelkületüek lássák be 
tökéletlenségüket.

íme itt következnek a levelek: 
A kávéház főpincérétől a követ­

kező levélben akar elbúcsúzni:
Kedves Föur!

Bocsásson meg. hogy Önnek oly 
sokat vétettem. Most pedig bocsá­
natot kérek

Isten vele 
Ödön.

Az étkező vendégekhez a követ­
kező levelet irta:

Mélyen Tisztelt Uraim !
Bocsánatot kérek, ha valamit vé­

tettem Önök ellen. Most pedig is­
ten legyen < ülőkkel. Nagyon fáj a 
válás.

Ödön.

FRTFSITFVl a tisztelt KERESKE0Ö> VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat hog 
L.1Y 1 LaJi 1 i^i 1 mindenféle minőségű, közönséges és linóm tiszta szesl

rumok és tea-rumokmentes pálin­
kák, valamint

Iritz Sámuel özv.
es min­
denféle

liquörökXÄraia céanéi m a k ú.
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Szállásadónéjának a kővetkező 
levélben akar búcsút mondani:

Mélyen tisztelt Nagysád !
Ezer bocsánatot kérők Öntől, 

hogy néha meggondolatlan voltam, 
do ()n jó és megbocsát. Kezeit 
csókolja

Ödön.
A próba öngyilkos még több szá­

moló cédulán is hagyott volna hátra 
ilyen Írásokat, do azok oly tökéletle­
nek, hogy nyomda festékre éppen 
nem érdemesek, mint az itt közöltek.

Ka itt jegyezzük meg, hogy a 
próba öngyilkos ma már vígan hordta 
a spritcoreket, a habos sört, a vesét 
velővel, mintha tegnap éjjel nőm pró­
bált vo'na kiruccani az életből.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Juuius 22. Vasáru p Római kát . 
F. 4 Ediltrud Qör. kuth. 10 G. 4 Sándor. 
Nap kél 4 óra 3 perr-kor, nyugszik 8 
óra 0 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezeit jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Szá­
raz idő várható hőemelkedéssel. Sürgöny- 
prognózis : Melegebb, elvétve csapadék. 

-Déli hőmérséklet: 18.6 Celsius.

— Az ellenzék akciója. A szövet­
kezett ellenzéki pártok tagjai ma 
délelőtt kilenc órakor gyülekeztek 
az Országház kávéházban, hogy 
együttesen vonuljanak a képviselő­
házba. Mivel azonban a magyar 
országgyűlés képviselőházát körül­
vevő katonai és rendőri kordon 
meggátolta őket abban, hogy a 
képvisclőházba bejutva, törvényho­
zói kötelességüknek eleget tegye­
nek, a képviselők a parlament épü­
letétől a néppárt körhelyiségébe 
vonullak. Itt az intéző bizottság 
ülést tartott, amelyen megbeszélték 
a további teendőket, majd a párt­
kor nagy társalgótermében élénk 
eszmecserét folytattak a politikai 
helyzetről, amelyben az ellenzéki 
pártok vezetősége közül Justh 
Gyula, Désy Zoltán, Molnár János, 
Károlyi Mihály gróf, Tóth János, 
Bakonyi Samu, Sághv Gyula stb. 
vettek részt. A képviselők nagyré­
sze az est folyamán elutazik a fő­
városból, hogy a vidéki tiltakozó 
népgyüléseken részt vegyen. A 
munkapárti parlament benn az or­
szágházában azt tesz, amit akar.

— Kilépés a munkapártból. Budapest­
ről jelentik : Apponyi Géza gróf, aki 
Tolnav’ármogyc főispánságáról a kor­
mány politikájnak elítélése mellett 
lemondott, egyúttal levelet irt az or­
szágos munkapárt elnökségéhez, 
-amelyben bejelentette a munkapártból 
való kilépését.

— Istenitiszteletek a reformátusoknál.
Belvároson délelőtt 9 és délután 2 
órakor Nagy Károly lelkész. Újváro­
son délelőtt 9 és délután 2 órakor 
Dérczy Imre sogédlelkész prédi­
kál.

— Az országos vásár. Ma vette 
kezdetét Makón a Judikai vagy 
jobban mondva, a nyári országos 
vásár. Ma tulajdonképen az állat­
vásár volt, melyre úgy helyből, 
mint a vidékről temérdek jószágot 
hajlottak fel. A felhajtott mennyi­
ségnek azonban a fele sem kelt 
el. A gazdálkodó osztály még nem 
rendelkezik a megfelelő tarló le­
gelővel, igy a nagy többség tartóz­
kodott a jószág vásárlástól. Hol­
nap lesz és holnapután a kirakodó 
vásár, melyre különösen vidékről 
jelentkeztek igen sokan. Különö­
sen sokan vannak oláhok gazda­
sági szerszámfákkal. Más fajta ipa-

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

rosok is igen sokan keresték fel 
Judikai vásárunkat.

— Városi közkönyvtár minden va­
sárnap délelőtt 6—10 óráig nyitva.

— Orvosi szolgálat vasárnap délután.
\ asárnap délután 3 órától hétfő 
reggelig a sürgős megbetegedéseket 
dr. Istók Barnabás és dr. Hubert 
Mihály látják el. Sürgős esetben 
tehát hozzájok forduljon a közönség. 
\ asárnap délelőtt azonban vala­
mennyi orvos rendel.

- Bonyodalom egy mulató körül. 
A Ménesi-féle mulatóval nincsenek 
kibékülve az ott lakók. Szeretnék 
onnan kihelyezni. Sokszor instan- 
ciáztak is már ebben az ügyben. 
A városi tanács, mint megírtuk, 
csak pár héttel ezelőtt utasította el 
kérülmüket. Az érdekeltek most a 
tanács határozata ellen az alispán­
nál éltek felebbezéssel.

— Anyakönyvi hirek. Házasságra 
jelentkezett. Szabó János Alföldi 
Piroskával. Elhaltuk. Cseskó Sándor 
8 éves, Fazekas István 3 hónapos, 
\ arga Mária 9 napos, Németh Jó­
zsef 3 hónapos korában.

Czigányszerelem.
Kár, hogy a mai színi előadást 

nagyobb közönség nem nézte vé­
gig. Egy regényes operette: a 
„Czigányszerelem“ ment. Ennél 
jobb előadás még alig volt ebben 
a színi szezonban. Nemcsak a pre­
cízen előadott énekszámok, de fő­
leg a kttünő összjáték tették élve­
zetessé a mai estét. A nők közül 
különösen kiemelendők Bányai 
Irén és Bérezik Margit, a férfiak 
közül pedig Földes, Békéssy és 
Ujj Kálmán.

Szerelem a sírig
vagy (91)

Kél Mai síiv sióimra wie.
MÁSODIK RÉSZ.

I.
Csalódás várt rá. Pár hónap 

múlva fájdalommal vette észre, 
hogy az erkölcsök nem változtak 
és az almok éppen nem lettek 
bölcsebbekké. Fiatal ügyvédtársai, 
a kikkel kőzőle ábrándjait, vállal­
koztak rá, hogy csakhamar kiáb­
rándítják őt.

Némelyek átengedték magukat 
a csüggedésnek s ideálizmusát két­
kedő fejcsóválással fogadták ; a 
többiek, a gyakorlatiabbak igye­
keztek hasznot hozni a helyzetből, 
hirtelen politikusokká, publicis­
tákká lettek, és a legtöbben min­
den meggyőződés nélkül, nem kí­
mélték a könyökeiket sem, hogy 
kitüntetésekhez, vagyonhoz jussa­
nak.

Uj társadalom foglalta el a má­
sodik császárságénak a helyét, de 
ez ép oly közömbös, ép oly kő- 
nyelmü volt s ép úgy áhítozta a 
gyönyöröket. Pusztán csak kegyet­
lenebb önzése, lármásabb fényűzé­
se, kevésbé elegáns és szemérmet­
lenebb korrupciója által különbö­
zött a másiktól.

(Folyt. kőv).

Kiadó föld A kirá|yhegyesiIXlaUU IU1U. ut mentén levél 
tanyaföldemet tanyaiépülettel együtt
szept. hó 1 -tői hagyma termelésre haszon­
bérbe kiadom. Oegi József 85 ugar. 57b.

Nyilt-tér.*)
*) E rovat alatt közlötteké'rt nem 

vállal felelősséget a szorlc.

Köszönetnyilvánítás.
Megboldogult, feledhetlen jó 

nőm, édes jó gyermekünk s 
örökké siratott édes anyám

Hóri Fenné. Kelemen Roiálla
f. hó 16-án történt véglisztes- 
ségtélelén mindazon rokonok, 
szomszédok, ismerősök és jó 
barátok, kik fájdalmunkat rész­
vétükkel enyhítették, úgyszintén 
nagytiszteletü Nagy Károly lel­
kész ur soha nem felejthető vi­
gasztaló szavaiért — fogadják 
ezúton is még legforróbb kö- 
szönetünket.

Híri Ferenc a megboldogult 
özvegye, Rozália, kisárvája, Ke­
lemen Pál és neje, Erdei Anna 
a megboldogult szülei.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, szomszé­

dok, ismerősök és jóbarátok, 
kik megboldogult feledhetlen 

I édes jó anyánk, nagyanyánk

özv. Hős Bálintné
végtisztességlételén f. hó 16-án 
résztvenni szívesek voltak, nem­
különben nagytiszteleiü Nagy 
Károly lelkész ur és Kovács 
István kántor ur s végül özv. 
Gyurikáé asszony, az Őrangyal 
temetkezési vállalat tulajdonos- 
néja - fogadják ezúton is a 
leghálásabb köszönetünket.

A gyászoló család.

Eladó ház és szőlő.
A Balthyány-utcában levő 24 uj- 

számu ház és ó-szentlőrincen

öt fertály szőlőföld
gyümölcsfákkal, azonnal eladó. - 
Értekezhetni lehet Sipos Istvánnál, 

a helyszínén._________

Aratásra és cséplésre
jó és 
olcsó pálinkák, kőbányai

sörök e!?nyös árban szerezhe­tők be :
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Kerestetik 120 korona havi 
fizetéssel egy

éjjeli munkás.
Három hónapig biztosítva.

Szirbik István
köztisztasági vállalkozó.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv. 4si

III. évfolyam 3.

Értesítés.
A „Makó és Vidéke Hagyma Ter­

melők Egyesülete“ folyó hó 30-án 
délelőtt 10 órakor a váró; ház nagy­
termében nagy

népgyülést
tart, melyre tisztetelettel meghívja 
az összes hagymatermelő polgá­
rokat.

TÁRGYAK:
1. Az alapszabályok módosítása.
2. Az egyesület céljainak ismer­

tetése.
Hagymatermelő Társak! 

Fontos gazdasági érdekeink meg 
védéséről van szó, jelenjetek meg 
mindnyájan, a vidékiek is, ha nem 
tagok is. Tisztelettel
595. Az egyesület vezetősége.

ELADÓ TELEK. ""V“"* 
200 négyszögöl belte­
lek eladó. Sä'lJÜST

596

Szén ’ Kox !
Csépléshez és télire fűtéshez való 
porosz és belföldi príma minő­
ségű szén, nemkülönben kitűnő cox 
a legjutányosabb árban kapható
ABELESZ SAMUNÁL Aradi-utca
csendőrlaktanyával szemben. 592.

My.
Püspökiele községben (Csanátf 

megye) a nyári menedékház •

vezetőnői állás
üresedésben lévén, annak betölté­
sére pályázatot hirdetek, s felkérem 
az arra képesített vezetőnőket, hogy 
kérelmüket okmányaik kapcsán 
alulírotthoz eljuttatni szíveskedjenek 
A menedékház 2 hóig tart, vagyis 
július és augusztus hónapokban. 
Fizetés: lakás és havi 80 korona. 
Az állás jul. 1-én elfoglalandó.

Ladomérszki Gyula
591. közs. jegyző.

Eladó föld A fö!deáki |<is-kiauu IUIU. réten levő

4 köblös szántó föld
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
Paop Lajos tulajdonossal a Návay 
Györgyné-féle földön. 598.

A magyarcsanádi áll. iskola 
tulajdonát képező

21 kát. hold szántó és gyepföld
folyó hó 30-án délután 2 óra­
kor a helyszínen megtartandó 
árverésen hat évre bérbe ada­
tik. — Bővebbet a magyar­
csanádi állami iskolánál, £gg

Cséplőgép és kályhafűtéséhez
igen jó minőségű darabos po­
roszországi kőszenet és valódi 
szegedi légszeszgyári kokszot 
tartok raktáron, mely igen ol­

csó árban kapható
Harsányi Dániel

üzletében, a járásbirósági épü- 
600 lettel szemben.
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Hirdetmény. Dalon
levő

A makói ref egyház gondnoksága 
által közhírré tétetik, hogy az egy­
ház tulajdonát tevő kővetkező 
szántó földek 1912. év junius 30-án 
a gondnoki hivatalban d. e. 10 
órakor 3 évre nyilvános árverésen 

haszonbérbe adatnak: 
aradi utmenti uj temető 3 par­

cella; Biró-féle járandó; Kelemen­
féle járandó; Szűcs Islván-féle
negyed telek tanyafóld; Szűcs 1st-

Q Kiadó föld.

4 fertály tanyaföldem
okt. elsejétől

hagyma- vagy gabonatermés alá

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni lehet

Bereczky László

A makói pusztán
24. katasztrális hold

ván-féle igási ugar; Szűcs István- 
féle dáli ugar; Vata-féle soványi

ref. lelkészszel.

főldj_Boros_Juliánna féle járandó.
A bérelni akarók a fent kitett idő­
ben és helyen tartandó nyilvános 
árverésre tisztelettel meghivatnak. 

Makó, 1915. jun. 15.
578. Ref. egyh. gondnokság.

AAAAAAAAAAAAA

ILLAT
Teljes jótállás 
minden drbért i 

OLLA-gummi tJA
ktőbu mint 2t Ooj^ 
orvos mint 
hatlant javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor'

Zeigmond, En 
bér József

szántó és kaszáló föld
gazdasági épületekkel együtt (köz­
vetlen a műut mellett), ugyanott 6
KÁT. HOLD SZÁNTÓFÖLD (a Baross
féle földből) és 2 kazal csépelt 
SZALMA, TOREK kedvező fisetési 

feltételek mellett

1912. junius 23.

lOIÉSi fii

szabadkézből eladó.
Esetleg haszonbérbe is kiadó. Ér­
tekezni tehet Bakó Mihály tulajdo­

nossal Puszta. 41 sz.574

bebizonyított^.
le(?J°bb hygienlkbs

Teljes jótállás
"Mindenütt kapható. 
k zik ingyen,

dumáiig 
WitnS/ gee 
Prater- 

strasse57

„OLLA

több mint 
2000 orvos ál­
tal legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
Olla lerakatok 
az Olla plaká­
tok által kivan­
nak tüntetve.

▼▼▼TTTTTTTTTT

Ara tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán, 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­

zsef gyógyszertárában.

*mwK Király Lajos áruházában
A szalonban és a gyermek­
szobában mindenütt ott le­
gyen, mert kicsinyt és nagyot, 
fiatalt és öreget, szegényt vagy 
gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 
leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok II koronától.

Ara 1 korona.

Mosó blúzok 
Szövet blúzok 
Hímzett batiszt 
Csipke . . . 
Hímzett fűzövédö

2- 

3 - 
3 50 
4- 
I-

Gyártja : a „Cserépgyár“ R.-T., 
Kismányán.

Minden nagyobb városban állandó bizományi 
raktárt óhajtván fenntartani, e célra óva­

dékképes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

Schiffon . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak . . . . 
Selyem alsók . 
Schiffon . .

70 
7 — 
5- 
8- 

2 80

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica- 
vetögépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

Haszonbérbe kiadó

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár !

Tanuló leányok felvétetnek !

KINCSET ÉR a Tordy-féie

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavitó, gyomor- 
tisztito, emésztést elősegítő, bélmüködést szabályozó, nemkü- 
lonben a legmakacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja (kbl. 
10 12-szert használatra) 50 fillér. Mindengyógytárban kapható.

a földeáki határban, őzv. dr. Dózsa 
Árminná birtokából

40 kis hold föld hat évre
egy vagy két gazdának is, gabona 
termelés alá, egy részében hagyma 
is termelhető. Haszonbér holdan­
ként 42 kor. Értekezni lehet dr. 
Dózsa Ferenc ügyvéd urnái az 
Uri-utcában. 579.

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
jatsza az óriást „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WAGNER „Hangszer-király“-
|rá| BUDAPEST Vili. 3

József-körut 15.

Gyorsjavító műhely. __„
Nagy fényképes árjegyzék ingyen 1

Nyomatott a

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy az iskot 
lai növendékek részére a nyári szü­
netben

tánctanfolyamot
tartok, melyet Julius hó 6-án kezdek 
meg s mindvégig a legszigorúbb il­
lem, legnagyobb felügyelet mellett 
folytatok és pedig két csoportban, 
olyképpen, hogy délelőtt a kisebb,HóllltÁni óróIzHun • I nonMrAkkdélutáni órákban a nagyobb nővén 
(lékek nyernek oktatást úgy a mo 
derű táncokban mint az ezekkel ősz 
széfüggésben levő csinos testtartás 
ban és a társas érintkezésben is.

Mindkét tanfolyamon tanítom í 
szokásos táncokon kivid az ameri 
kánt, a hatlépéses lengyelkét, a grati 
annát. Továbbá csinos részleteket
magyar balettből és a dzsentri bosztont.

Ezenkívül külön boszton-kurzust is 
tartok, minden este 7 -8 óráig.

A tanítás helye gróf Vay utcai 
házamban kizárólag o célra épült s 
elegánsan berendezett tánctermem.

Beiratkozni ott lehet egész nap.
Magánoktatást is adok, akár ház­

nál akár tánciskolámban.
A u. ó. közönség nagybecsű párt­

fogását kérve maradok kiváló tiszte­
lettel :

Schwartz Miksa
588 oki. tánctanitó.

Kiadó föld.
Egy fertály tanyaföldem a földeáki 
határszélen folyó év október hó 
első napjától, több évre gabona­
vagy hagymatermelés alá haszon­
bérbe kiadó. — Értekezhetni lehet 
Gyöngy-u. 18. ujszám alatt Köteles 
570 Imre tulajdonossal.

vT Alkalmi vétel!
Egy 8 lőerejti Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be

Glück Samu cégnél Makón.

a De G Schmidt-
fefdilí éslitiUorvci fiio

gyorsanis alaposan gyógyír IdSszakos ' :
süketséget, • 

fülfájtfst, 
fülzúgásh 

d« nagyothallasz
mtg Idült eseíeKbeu Is.

_Utiy«<iáiiiftiióCveaje1il6ii:
TÖRÖK JÓZSEF gyigyszertíraj
BudapestKirály-utcra 12Í

Egy jó házból való fiú

„Makói Független Újság“ villanyé,6re berendeaeti múinlézetében M.«ón

tanulónak fizetéssé
felvétetik Tamás Mihály, n 

fős- és divatáru üzletében. 
589
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Két-három tanulóleány
havi fizetéssel azonnal felvé­
tetik. — Hol ? Megmondja a 
590 kiadóhivatal.

Más vállalat miatt
az összes raktáron levő
férfi és női ruhaszövetek, 
mosóáruk. vásznak, kana- 
vászok, kendők, valamint 
o o o különböző o o o

rövidáru cikkek
minden elfogadható árban 

kilesznek árusítva.

Alkalmi ifiii.
Kossuth szoborral szemben. 

(Ponyecz-ház.)

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm ott.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gast, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszulléí és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMGND fi??S[s*er’
_ .... tarában.
Efly kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól ! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

o Tanyaföldek.
A Bogárzóban 3 es fel fertály ta­
nyafőid, a Sürütanyák közelében 
egy fertály tanyaföld a rajta lévő 

épületekkel együtt
haszonbérbe, több évre, elő­

nyösen kiadó.
Értekezhetni lehet Siket Gyula tu­
lajdonossal, Kálvária-u. 29. ujszám.

Teljes

Italmérési
berendezések,

sörkimérö-készulekek folyékony szén­
savval, vagy légnyomással való 
üzemre pálinka-, sör- és borkimérő 
pultok, kimórö-csapok, vezetékek és 

az összes szerelvények
Dr. Wagner és társai

Budapest, IX. kerület, Tinódy-u. 3
Elsőrendű különlegességi gyárt­
mánya. Legnagyobb gyár e szak­

mában.
Tessék 3. számú árjegyzékünket 

kérni és ismertetést egyéb gyártási 
ágazatainkról.

III. évfolyam. 5.

2ES.S'ÄS5^kik
^vásárolták, hogy fotyó hó 29-én reggel 7"Si esh 7^”*

s aratögép tanfolyamot tartok
“M,t fil/'mldg™ kezelése kóré",kil “T-I'k ,álok s «’j«hnstQ„. 
Egyúttal arra is figyelme? eteJ *‘eendőkben kioktatok.
rendű gépolajat, a LgolXóbb hogy első-
azokat pedm kik níL ti V-r folyton raktáron tartok s
"0SÍ izl Ä

I im-fli/ rsr-, ™ Tisztelettel:
Lira AK BELA mcz(i.9az(l<'>sági gupraktáros,

a* UJ kórházzal szemben. Telefon-sz. 126.

Éríesites!

italmérési üzletet

-ajaí íérmésu jangori boraim és finom hegvi 
borok. Legjobb friss kőbányai sört
dfŐZéSÜ kw minőségű pá'inkák ál,an-

S93 A nagyérdemü közönség becses pártfogást kérve
maradtam teljes tisztelettel

-------- —   ----------- Pager András.

Újonnan megnyílt
g/pSíamto,, Makón, Kf'e„1be“fb‘l!’ ?■ ui kír^z' 
lacrcdeíz Bäc her—féle gj"?és kétías“
SÄS5 “=*• AZ ek?k ao-^^zmnek

e fö d nem Pan.cé|lemezböl készülnek s Így avábbá, az Mnlíilf“ } J3Í ^dÓan rak,áron ‘ártom' to-
eredeti mehehar-fele Umcum-Drill ÍiSperÍtor

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor 
batragyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig ná 
rallanul állanak = téren s már is „agy8 keresletnek örvendenek

Nanu uidonsáa i Az erefd?‘\ tohnston-téie, 1912. évi„ -KK , y ' egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kevekotozö-aratógép, mely Makón és környékén 

l°hb mint 200 gazdánál működik.
Fontos . Az aratogépek részei nálam egész éven át bármikor kan 
hatók s így a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara?- 
tasnal semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását egszol.dahb áron elvállalom s jótállás „tellett te?”esÜe,n ' Maínű 
kévekoto-zsineg nalam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélkuh) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
áltál könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.
Bacher Rudolf

ekegyárának
00CM-r

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

Melichár Ferenc
vetőgép-gyárosnak

LIPTÁK BÉLA Ka,^ria-utca. újkor-
házzal szemben.

Telefon-szám 126.

• Biztosítom*
fiogy nem bonja men
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

1

s
9

9Vidor Manó •
müórás és ékszerész üzletét 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 

kávéház mellett.

Névjegyeket, 
báli meghívó at

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

Eladó ház. A rom. kall 
templom áíelli 

nében levő SZENT GELLER'
ujszámu ház eladó. ~m
Értekezni lehet a tulajdonossal
Faragó Jánossal aradi-utca l£

586.új szám.

Í Nyersolaj
szivógáz 

diesel
benzin és lokomobilok

MOTOROK

Gyors szállítás. Kedvező íizeté 
feltételek. Messzemenő jótállá

Orezöfll Motorgyár Rnszv.-fórs.
Németország legrégibb, legn:

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELÓ:
Gellért Ignác és Társ;
Budapest, V., Koháry-utca 4.sz

(Alkotmány-utca sarok.)
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?it*

©AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAB
◄ ►\ A gazdaközönség figyelmébe! ►

. . . ► 
Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeti jp,

. PriMmípV.^le kévekőtős aratógépek állandóan raktáron *. 
wUl l!!ll»n'vannag és ezeket, valamint az eredeti Standard ^ 
védjegyű Manilla-zsineget. Fiikaszálógépeket, iógereblyéket, tárcás ► 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti ►

:Sack RudolMéle E
< ►

bekötött zsák védjegyű tüköracel ekéket a legolcsóbb árban és
kedvező fizetési feltételek mellett szállít ^

KM Samu gépraktáros. £

1Ä
ffe;
sr

Művész
«■-<

egy könnyen elsajátítható

lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Király itól, Budapest,
Józsei-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

ríí címzett 
röfös- és■ A „Menyasszonyhoz1

B O divatáru üzletben (püspökkerttel szemben) O

3üzlet áthelyezés miatt
■ <© a raktáron levő összes áruk Qs>

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
MqAI fnrib-mmot A szájnak és fogaknak kellemet- 
IUCŰ1 lUyKI Kllltl. lenségeit és számtalan betegségeit 

megszünteti a KÚDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideál-kézflnomitót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegy gyei vannak S/imflP I fi IflC újvárosi gyógyszertárá- 

ellátva — és Fx U U MIX i-HJUv ban szerezhetők be.
Tcleíon-szíim : 68. Telefon-szám: 68.

Figyelem! Legújabb! ®
B

Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acetylen lám­
pákat, csengetyüket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.

! Ritka alkalom! i ®®®®®@®®®e®®®®@e®®®®B®BBB®B

ISÁNDOR ZSIGMONDI
ü m
üg »Isteni gondviselés« gyógyszertára H

MAKÓN, Szegedi-utca.

IBBBSBBBBBBBflflflBBBBB 5

^=8^ ir^STEbgq I n=fí!=i IP
Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelősséggel

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel­

lett eszközöl: —
Gulácsi János Makó,
O © Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) Q Q 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.
34'- Autogén heggeszlés és vágás!
1 11 aga fc=Jgr=i II agETIj f crtga

„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz B 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép- H 
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít gg 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és ggj 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 2 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű E5 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az ibolya-crém ® 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill. B
■ „Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb BB ápoló szer. Ára: 1 kor. |
B „Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. B
B „Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő B
■ képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- g
y vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg SO fill., na- ge 
H gyobb üveg 1 kor. 40 fill. S
mm „Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti ■

a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be- ■
■ tegségtől és a hajgyőkereket megerősíti. Egy üveg ára í kor. 20 fill. B
H Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön- 5 

y legességeket, különböző gyógyborokat, az összes gg 
H kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek jg 
• és az összes drogéria cikkek kaphatók. ®
B „Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., B B hozzávaló fecskendő 40 fill. B
BBBBBBBBBBBBBBB®ee®®®®®©B@B

1
* jj
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Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek. 
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Makó, Dessewffy-tér 4. szám. oo

99 ŐRANGYAL“ diszíemeíkezési vállalat
Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,

főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

[llsztemetkezési vállalatot 170

rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. — Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Őran­
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és to­
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalatomat a mai kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miér is 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behúzott 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersniind tükör­
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedők, párnák, madracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perekül, valamint templom oltár! csipkékből, — Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szaliagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok, 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számítok, mivel mindent saját magam készítek el. - 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szin- és nagyságban, valamint külön meg­
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel­
méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót1 árakon számitok gyászruháknak valót és fekvte gyász-

hogy vevőimnek kedvezhes­
sen felkeresik, bizalommal 

létemből.
o Hullaszállitásí és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

99Őrangyal“ disztemetkezsi vállalat
özv. G Y ÚRIK L A J 0 S N É tulajdonos.

II Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.

m
m
MM

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyevőre berendezett miiintéze­

tét. mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raatár!

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
V

▼

___ A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
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A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária­
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
LIPTÁK BÉLA

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a II. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bácher“-féle egy és többvonó ekék és 

ta ajmüvelő eszközök.
A világhírű „Meliclhar“-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép 
Az „Imperator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő ,,Johnston“ kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.
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Érdeklődőknek mindenkor helyszínen — vételköfelezettség 
nélkül - felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.
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Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! |
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- B 

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) gg[

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam, j
Raktáron tartom a legújabb divatu 81

angol, francia, brüni és hazai szöveteket. ®
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ® 
és magyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű B 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- B 
ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb B 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- ■ 
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- S

fogását kéri ■*
B

Kecskeméti Mihály ■
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) 11

▼▼▼▼▼▼▼▼▼TTTTTTTfTTTTTTTTTT

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Eufon" tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona
IA/Ä6NER „Hangszer király“-

nál BUDAPEST, József-körut 15 — 1.
Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 

árjegyzék ingyen.W‘
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Tubarózsa-S8 az arcról kiütést, szeplőt 
és májfoltot a legbiztosab­
ban elmulaszt. 1 tégely 1kenőcs

korona. TubarÓZSa=hajkenOCS ? hai és bajusz növését
---------------------------- :--------------legjobban elősegíti 1

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH Ljji* szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle lYUCniIlIil irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöliő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.
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Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

"pártos e. és társa mákon.
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők 11. 12. K-tól. Női ingek 1.70 K-tó
Lüszter „ I. 15.- „ Háló kabátok 1.80
Delén blúzok 3.- „ Női nadrágok 1.- „
Hímzett „ 3.90 „ Fűző védő III. 1.20 „
Csipke „ 5.- „ Fűző védő 11. 2.40 „
Párnák „ 1.70 Fűző védő I. 3.- „
Paplan lepedők 5.- „

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók!

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 

§tBT Fejkötök ! Pique paplanok!


